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          časopis pre žiakov i rodičov 
 

 

 
Čo vás prvé napadne, keď počujete slovo máj? Máj – mesiac lásky, Deň matiek, pre 
nás žiakov je to ďalší krok, ktorým sme bližšie k prázdninám. Veď už iba dva 
mesiace. A keďže už do letných prázdnin nemáme nejaké iné prázdniny, v máji 
máme aspoň dva dni voľna. Prvého a ôsmeho mája. Ach, ako dobre.  

Keďže v máji je Deň matiek, milí moji 
priatelia, nezabudnite na svoje mamičky 
a obdarujte ich aspoň pekným slovkom 
alebo nejakým pekným darčekom. Veď si 
to predsa zaslúžia. Každý deň sa o nás s 
láskou starajú a my sa im za ich dobrotu 
často odplácame  drzým správaním. Mali 
by sme sa nad sebou vážne zamyslieť.  
Verím, že všetci sa už tešíte na 
prázdniny, a preto vám prajem veľa 
pekných a zaujímavých zážitkov.    

                                                            
Monika Balintová, 9.A 

 

MAMKÁM 

Všetky kvety do rúk mamy 
vkladám ako drahokamy, 
za jej lásku plnú nehy, 
za zelené detské brehy, 

za jej štedrosť, starosť v hlave, 
za dni šťastné, za dni hravé, 
za rozprávku nad kolískou, 
za to, že vždy stojí blízko, 

aby si ma pohladila – 
moja mama nežná, milá. 

Ďakujem, mami, za to, čo bolo, 
za to, čo príde... 

 



Koniec môjho konca 

 
Dnes začnem úvod úplne nezvyčajne. Je mi 

ľúto, že vám píšem poslednýkrát a moje 

poslanie či misia na tejto škole končí. Viem, 

začínam smutne, ale raz k tomu dôjsť muselo. 

Ani sa mi nechce veriť, že už je to deväť 

rokov,  čo som tu. Pamätám si na prvý deň 

v škole. Bol úžasný a bola som taká nadšená, 

ako ešte nikdy. Mám na školu veľa spomienok, 

dobrých aj zlých, prvé priateľstvá, ale 

i sklamania, tak ako u každého z nás. Dúfam, 

že na školu nezanevriete, lebo práve tá Vás 

pripraví na budúce povolanie a k rozhodujúcim 

krokom v živote. Ja viem a úplne chápem 

každého, aj mne sa často nechce vstávať 

alebo učiť sa (veď komu by sa aj chcelo), ale ako sa hovorí, nič nie je  na škodu. 

A nakoniec by som chcela aj Vám učiteľom poďakovať, že ste znášali naše 

vrtochy, ale aj to, že ste nás pripravili k úspešnému prvému kroku v našom živote. 

Osobitne by som chcela poďakovať triednej (pani učiteľka Šaffová ) a chcela 

by som jej popriať veľa šťastia s novými piatakmi v budúcom školskom roku. 

Obdivujem, že s nami vydržala (hlavne na matike, he he...) 

-autor poznania- 

 

 

Pre nás deviatakov sú tu posledné chvíle v tejto škole. Ja ako deviatačka sa 

teším. Veď spoznám nových ľudí, nové veci, nových učiteľov... Ale musím sa 

priznať, že mi ZŠ bude chýbať. Bude mi smutno za učiteľmi, ktorí mi tlačili do 

hlavy  fyzikálne vzorce, matematiku, dejepis a vôbec všetko, čo ma naučili. Veď 

nebyť nich, nevedela by som toho veľa. Tento rok bol pre nás deviatakov ťažší 

ako ostatné. Máme za sebou testovanie a mnohí už vieme aj to, či sme prijatí na 

stredné školy. Ale okrem učenia bola samozrejme aj zábava. Keďže sme deviataci  

a už sa nám nechce veľmi učiť, učitelia nás chápu . Na  záver vám chcem 

zaželať všetko dobré a veľa chuti do učenia  aj naďalej. Tak sa majte a držte 

palce :) 

 

TEN, KTO ŠKOLÁKA NEČÍTA, STÁLE SI TO VYČÍTA. 

TEN, KTO NEMÁ NA ŠKOLÁKA, TEN SI VRAVÍ "DO ŠĽAKA" !!! 
 

PS: v každom dobrom časopise musí byť aj reklama, však??? 



Stihli sme 

Ako je u nás pravidlom, stíhame veľa vecí, preto vám prinášame informácie 
o našich úspechoch z rôznych oblastí, samozrejme sa nezmestia všetky, o tých 

ďalších sa dočítate na webovej stránke školy 
 
V regionálnom kole súťaže EURÓPA V ŠKOLE sme uspeli takto: 
Literárna tvorba: 
Monika Balintová (9.A) - 3. miesto 
Ivana Pachová (6.A) - čestné uznanie 
Karin Veseléniová (3.A) - čestné uznanie 
Kolekcia literárnych prác našej ZŠ získala čestné uznanie. 
Výtvarná tvorba: 
Nikola Macková, Gabriela Tóthová, Darina Mašlejová (7. roč.) - 2. miesto 
Katarína Sklárová (1.A) - 3. miesto 

 
Všetky ocenené práce postúpili do celoštátneho kola 

 

Naši úspešní matematici v okresnom kole MATEMATICKEJ OLYMPIÁDY: 
Mária Mikorovičová (6.A) – 4. miesto 
Jaroslav Varchola (5.B) – 5. miesto 
Filip Uhelák (8.B) – 5. miesto 
V okresnom kole PYTAGORIÁDY boli úspešní Karin Veseléniová (3.A) – 17. miesto 
a Martin Kopecký (4.A) – 22. miesto. 
 
Úspešnou riešiteľkou CHEMICKEJ OLYMPIÁDY sa stala Simona Varcholová (9.A) 
 
Ministerstvo životného prostredia SR vyhlásilo BIOLOGICKÚ OLYMPIÁDU 
o životnom prostredí, čestné uznanie získali Anna Fejková (8.B), Lucia Hrešanová 
(8.B) a Ivana Bačová (8.B). 
 

Samozrejme aj v rámci školy sme zorganizovali mnoho zaujímavých aktivít: 
 

- pre žiakov 5. a 6. ročníka to 
bola TECHNICKÁ OLYMPIÁDA, 
ktorá pozostávala z teoretickej 
i praktickej časti, najlepšie sa 
darilo týmto žiakom: 
1. miesto: Patrik Hisem (6.A) 
2. miesto: Juraj Lechman (6.B) 

a Adrián Gajdoš (5.B) 
3. miesto: Peter Kušnír (6.B) 
 
- zúčastnili sme sa besedy 
o Malej vojne, zapojili sme sa do 
akcie Deň narcisov, otvorili sme 
výstavku Umenie zblízka a stihli 
sme mnoho ďalších aktivít. 
 



Opýtali sme sa 

 
Zdá sa vám, že v tomto najnovšom čísle 
Pavlovského školáka sa príliš často 
spomínajú deviataci? Máte ozaj dobrý 
postreh. Tohtoroční deviataci sa tretí rok 
podieľali na tom, aby sa k vám dostali 
jednotlivé čísla naplnené zaujímavými 
príspevkami, takže je to v podstate 
rozlúčkové vydanie a bodka za ich 
činnosťou v našom školskom časopise. 
Zároveň dúfajú, že sa nájdu šikovní pokračovatelia a dôstojne budú 
pokračovať v tejto aktivite, ktorá sa stane školskou tradíciou. 

 

Deviataci, bude vám chýbať základná škola??? 
 

 zdalo sa mi, že mi nebude smutno, ale bude 

 bude mi smutno za učiteľmi a milou triednou, za spolužiakmi, s ktorými sme 

robili mnoho hlúpostí. Určite sa sem vrátim, aby som zistila, či sa tu dačo 

zmenilo a dúfam, že si na mňa voľakto spomenie. 

 bude mi tu chýbať všetko, trieda, lavica, stolička, triedna učiteľka, spolužiaci 

 škola nie je až taká zlá, ale priznajme sa, komu sa chce sem chodiť? 2.stupeň 

bol zaujímavejší, spoznala som nových kamarátov, niektorí boli fajn, iní menej. 

Keby som mala školu hodnotiť známkou, bolo by to na 3. Bolo tu fajn, ale teraz 

mi to tu ide riadne na nervy, hlavne posledné mesiace. Už sa teším na novú 

školu, predsa 9 rokov byť na tom istom mieste je dosť a ďalší rok by som už 

tu nevydržala. 

 aj keď do školy nechodím rada, bude mi smutno, hlavne za kamarátmi, 

s ktorými už nebudem tak často 

 na jednej strane sa veľmi teším, že konečne odchádzam, ale na druhej strane 

mi bude smutno, lebo som tu prežila 5 rokov a na takú dobu sa nezabúda. 

Spoznala som tu fantastických ľudí, super učiteľov a zažila veľa bláznovstiev, 

najviac mi bude chýbať triedna učiteľka (p. uč. Urbanová, o vás píšem) a naša 

stará trieda. 

 smutno mi bude, hmm, rozmýšľam..... aha, za celou školou a všetkými učiteľmi 

 mne budú chýbať učiteľky, pretože niektoré sú fakt zlaté, aj spolužiaci a pán 

riaditeľ 

 učitelia, mladší žiaci, tety kuchárky, ktoré varia také dobroty (mňam) 

 kamaráti mi chýbať nebudú, lebo budem s nimi cez víkendy, niektorí učitelia 

mi aj budú chýbať, ale nejako to vydržím ☻ 
 



Aktuálne 

 
Euro (€) je peňažná mena Európskej menovej únie, za americkým dolárom druhá 
najdôležitejšia mena v medzinárodnom menovom systéme. 

 

Bankovky euro boli navrhnuté rakúskym umelcom 
Robertom Kalinom v celoeurópskej súťaži vypísanej 
všetkými európskymi centrálnymi bankami. Víťazné 
výtvarné návrhy boli inšpirované témou Európske 
obdobia a štýly. Bankovky zachytávajú architektonické 
štýly siedmich období európskej kultúrnej histórie – 
klasicizmus (5 eur), románsky štýl (10 eur), gotiku (20 
eur), renesanciu (50 eur), baroko a rokoko (100 eur), 
vek ocele a skla (200 eur) a modernú architektúru 20. 

storočia (500 eur). Štýly zdôrazňujú tri architektonické prvky – okná, brány a mosty. 
Okná a brány na prednej strane bankoviek symbolizujú ducha otvorenosti a 
spolupráce v Európskej únii. Zadná strana bankoviek zobrazuje most typický pre 
dané obdobie kultúrneho vývoja v Európe; mosty sú metaforou vzťahov medzi 
národmi v Európe a ich vzťahov k zvyšku sveta.  

Na bankovkách nie sú zobrazené žiadne osobnosti, ale naši žiaci uvažovali, kto by 
sa z našich osobností na ne dostal. Také sú názory starších žiakov na euro.  

 

Deň, ktorý zmení životy ľudí sa pomaly blíži. Zavedenia eura na Slovensku sa určite 
obáva nejeden človek. Čo to vlastne prinesie nášmu štátu? Už sa o tom všade 
hovorí, bude to „Veľký deň“. Slovenská koruna zanikne a s ňou aj ľudia, ktorí 
figurovali na našich bankovkách. Ľudia si už možno ani nevšimnú, kto alebo čo je na 
bankovke, ale to, koľko ich majú. Budú aj na eurách tzv. slovenské osobnosti? Podľa 
mňa by na nich určite nemal chýbať Ľudovít Štúr, ktorému vďačíme za náš 
ľubozvučný jazyk. 
Som veľmi zvedavá, ako to dopadne. Moja hlava je plná otázok, na ktoré zatiaľ 
neviem nájsť odpovede, iba ďalšie otázky. Dúfam, že zavedenie novej meny nebude 
komplikovať ľuďom život, ale ho radikálne zlepší.  
 
Môj názor na euro je negatívny. Podľa mňa sme ho nemali 
prijať podobne ako Veľká Británia, ktorá zostala pri librách. 
Veď je na hlavu postavené, keď žijeme na Slovensku a na 
bankovkách budú nejaké stavby z Bruselu či Nemecka alebo 
nejakí ľudia, ktorých nepoznám. A ak už bude euro aj u nás, 
tak jedine s osobnosťami, ktorí pre nás niečo dokázali urobiť 
(Štúr, Hlinka, Štefánik). Možno euro posilní našu ekonomiku, 
ale podľa mňa oslabí ľudí a to mi dajú za pravdu hlavne tí, čo 
pracujú a vedia, ako ťažko sa peniaze zarábajú. 
 
Z eura mám obavy, pretože sa budeme musieť naučiť narábať s nimi. Už som si 
zvykla na koruny, ale ak to musí byť, tak dobre. Aspoň bude zábava pri počítaní eur 
a centov. 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Eur%C3%B3pska_menov%C3%A1_%C3%BAnia
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Medzin%C3%A1rodn%C3%BD_menov%C3%BD_syst%C3%A9m&action=edit&redlink=1


Myslím, že príchodom eura sa všetko zmení. Nič už nebude také, ako bolo. Viem, že 
patríme do EÚ, ale ako Slovenská republika by sme si mohli ponechať aj vlastnú 
menu, ktorá nás symbolizuje ako štátna vlajka či štátna hymna. 
 
Nesúhlasím s tým, aby sme mali eurá. Treba si zvykať na nové peniaze a nové 
platenie. Určite by tam mal byť Štúr, Cyril a Metod a ďalší, ktorí sa zaslúžili o niečo 
na Slovensku.  
 
Na bankovkách by mali byť podľa mňa tie isté osobnosti ako na slovenských 
korunách, lebo si ich lepšie zapamätáme a aspoň niečím si pripomenieme staré 
platidlá.  
 
Výhoda eura spočíva v tom, že takmer v každom štáte EÚ bude možné platiť 
rovnakými bankovkami. Nevýhodou je to, že ceny na Slovensku idú hore na také, 
aké sú v ostatných štátoch, ktoré sú členmi EÚ. 
 

Pátrali sme po eurominciach a zistili sme 
 
V júli 2004 vyhlásila Národná banka Slovenska verejnú 
anonymnú súťaž na výtvarné návrhy slovenských strán 
eurových mincí. Do súťaže sa prihlásili výtvarníci so 658 
návrhmi. K užšiemu výberu 10 návrhov sa v druhom kole mohli 
vo verejnej ankete vyjadriť aj občania SR prostredníctvom internetu, krátkych 
textových správ alebo volaní z pevných telefónnych liniek. Vo verejnej ankete 

hlasovalo viac ako 140-tisíc ľudí. V ankete získal najväčšiu 
podporu Dvojkríž na trojvrší, na druhom mieste sa umiestnil 
Kriváň a tretí najväčší počet hlasov získal Bratislavský hrad. 
Banková rada NBS vyhodnotila výsledky súťaže s prihliadnutím 
na výsledky verejnej ankety s tromi rôznymi motívmi, ktoré budú 
použité na slovenskej strane eurových mincí. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vytvorili sme... 

Hašterivá sobota!  
 „Och, uţ je deň? Áno, je sobota. Deň, v ktorý sa nemusí ísť do 

školy. Ako dobre. Oddýchnem si, trocha poleňoším, pozriem 

telku..." Zrazu ktosi kričí z kuchyne a prerušil moje plány na celý 

sobotňajší deň. Pomaly som sa obliekla, umyla a utekala na 

raňajky, lebo môj ţalúdok bol taký prázdny, ţeby som zjedla aj 

klince. Len čo som vošla do kuchyne, mama ma zasypala vetami 

ako: „Vynes kôš, povysávaj, poutieraj riad, nakŕm psa, choď do 

obchodu...“ Viete si to predstaviť? Moje nervy boli pripravené 

explodovať, len som sa kontrolovala, aby moje ústa nepovedali 

niečo, čo by nemali. Pustila som sa do práce, aj keď je 

nespravodlivé, ţe ja musím pracovať, zatiaľ čo moja sestra sníva 

pod teplou perinou. Neznášam sobotu! Tá sa nikdy nezaobíde bez hádky. Stačí nejaké slovo, 

môj jazyk sa ho chytí a hašterenie je na svete... Konečne som spravila svoju prácu, teraz šup 

do vane a utekám von za kamarátmi. Hm... čo to vidím? Princezná sa nám zobudila!!! Uţ 

bolo načase! 

Albína Kontrová, 9.B 

 

Taška 
Aj toto ráno začínalo ako kaţdé iné. Odtrhnúť sa od tepla, to sa 

vari nikomu nechce. Svojimi hnedými očami beznádejne pozerám, 

ako zo mňa  sestra strháva paplón. No a je to tu! Zasa do školy. 

Niekedy by som naozaj chcel, aby škola chodila k nám. To sa však 

nikdy nestane, preto som sa vrátil  naspäť  do  môjho 

kaţdodenného ţivota. Vstať, prezliecť sa a raňajky. To na mňa 

čaká  kaţdý deň. Keď som sa uţ i umyl, dal som si desiatu do 

tašky a ponáhľal sa na zastávku. Celou cestou som mal blbý pocit. 

Prečo na mňa kaţdý tak čudne pozerá? No, asi sa mi to iba zdá 

a preto som sa ďalej ponáhľal. Na zastávke však na mňa ľudia 

pozerali ešte čudnejšie. Sestra vybrala zo svojej tašky peňaţenku. 

Keď sa však na mňa lepšie pozrela, zbadala to i ona. „Kde máš 

tašku?“ spýtala sa ma, ako keby čakala, ţe ju o chvíľu ukáţem 

v ruke a zasa ju nachytám. Ja som si však myslel, ţe iba ţartuje, chytil som sa zozadu 

a naozaj! Kde je? Vyparila sa? Ako to je moţné? V tej minúte mi do hlavy vletelo asi tisíc 

otázok. Na všetky bola iba jedna odpoveď: „Určite ma čaká doma.“ Sestra utekala domov, ja 

som ostal na zastávke pre prípad, ţe by prišiel autobus. Keď som však videl sestru ako beţí na 

zastávku a v ruke drţí moju tašku, na tvári sa mi objavil úsmev od ucha k uchu. Autobus sme 

chvalabohu stihli. V autobuse mi bolo celou cestou do smiechu. Do školy bez tašky! 

Jarko Varchola,  5.B               

 

O čom snívam 

Môj sen je taký, ţe by som chcel byť úspešným v budúcnosti. Chcel by som bývať radšej v 

zahraničí. Chcel by som byť designerom webových stránok a robiť pre svetovú firmu alebo 

byť obyčajným človekom s dobre platenou prácou, ktorá by ma navyše bavila. Chcel by som 

mať pekné a výkonné auto. A ako to najhlavnejšie, chcel by som byť vţdy zdravý. A keby 

som uţ mal zomrieť, tak v pokoji. Toto je môj sen. Bol by som rád, keby sa mi splnil.       

–-   

Simona Onušková, 5.B 
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Miesto, kde nájdem všetko, čo potrebujem 
Pochádzam z malej dedinky, ktorá sa volá Vysoká nad Uhom. 

A vôbec mi nevadí, ţe je malá, naopak, som tomu rada. Kaţdý sa 

s kaţdým poznáme a keď idú ľudia okolo seba, zo strany na stranu 

sa hádţu úsmevy a znejú tie pekné a dôstojné dve slovíčka: 

„Dobrý deň.“ Som nesmierne rada, ţe je to môj rodný kraj. U nás 

je pekne v jari, v lete, v jeseni, no dokonca i v zime. Naša dedina 

je očarujúca, keď sa v nej všetko prebúdza, keď sa chodíme kúpať 

na okolitú rieku a počuť dţavot detí i keď sa všetko pripravuje na 

zimný spánok, no a  dokonca aj vtedy, keď je uţ všetko dávno 

zakryté bielou perinou. Z mojich slov, ktoré sú na tomto papieri, 

cítiť, ţe svoju dedinu milujem. A človek, ktorý to cíti, sa nemýli. 

Je to tak. Mám ju veľmi rada a som šťastná, ţe tu ţijem a je to môj 

domov. Aj keď sa odhodlám študovať v zahraničí či na opačnom konci Slovenska, nikdy ale 

nikdy nezabudnem na svoj domov. Aj keď odchod bude ťaţký, viem, ţe sa tu budem mať za 

čím vrátiť. Za otcovým pochopením, maminým pohladením a radosťou, ktorú mi dodávajú 

moji dvaja bratia. No nesmiem zabudnúť na dedkovu usilovnosť a babkine chutné jedlá. Mám 

tu všetko rada a viem, ţe nikdy nezabudnem na ľudí, ktorí pre mňa v ţivote niečo urobili a na 

tých, ktorí pre mňa veľa znamenajú. Aj keď budem dospelá a budem mať fakt dospelácke 

starosti či budem zaneprázdnená, nikdy nezabudnem na to, ako sme sa s bratom hrávali na 

našom dvore s loptou a mama pri nás popíjala na lavičke kávu a povzbudzovala nás. Ak 

chcem, aby ma niekto pohladil, podporil a prehovoril ku mne pekným a rozumným slovom, 

viem, kde to všetko nájdem – doma. V mojom teplom a sladkom rodnom kraji.    

Mária Tóthová, 9.A                                  

 

Smutné verše 

Vo vlastnej krvi kúpať sa 

a nevedieť zobudiť sa. 

Do sveta, kde vládne zlo a faloš? 

Radšej nie, priloţ si na krk nôţ. 

Takí sme my ľudia, zlí a zákerní, 

dobrí uţ hádam vymreli. 

Zlých je veľa, dobrých málo, 

čo sa to s tým svetom vlastne stalo? 

Zabijaci, zlodeji a narkomani, 

to sú tí dnešní supermani. 

Hrdinov uţ niet, 

nuţ taký ostal svet. 

Príroda sa bráni, ale márne,   

lebo človek ju ničiť neprestane. 

To uţ nič dobré nepríde? 

Kde sú tí ľudia, múdri a milí,  

ktorí tu kedysi ţili? 

Je ich uţ veľmi málo, 

nuţ to sa stalo. 

Zem zaplaví len ţiaľ 

a zostane len spomienka 

na svet, ktorý prekvital 

a predsa sťa loď stroskotal. 

Monika Bačová, 9.B 
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Knihy 

U niektorých ľudí toto slovo znamená kvadrovité teleso alebo stratu času. U niektorých je to 

činnosť, pri ktorej si oddýchnu. U mňa toto slovo znamená to, čo sa nedá vyjadriť jednou 

vetou. Knihy sú pre mňa čarovné veci, do ktorých keď sa začítam, ocitnem sa v čarovnom 

svete, vo fantázii. Podľa niektorých mojich kamarátov je čítanie kníh nudná záleţitosť, ktorú 

musia vykonávať na povel učiteľa alebo ich rodičov. Veď na čo sú im? Dnes máme 

vymoţenosti ako sú napríklad počítač, playstation alebo televíziu. Keď sa do nich pustia, 

vtedy vznikne ich „umelá“ fantázia. Aj ja som jej uţ niekoľkokrát podľahol. Keď vás ovládne 

umelá fantázia, neviete si ju vychutnať, preţívať a cítiť. 

Dokáţete len na ňu myslieť a myslieť. A preto sú podľa mňa knihy lepšie ako počítač alebo 

playstation. Hoci ich dosť často pouţívam, knihy zase čítam pravidelne. Keď som bol štvrták, 

knihy som vôbec nečítal a ignoroval som ich. No na DVD som videl jeden film, na ktorý som 

neustále myslel. Stále som ho pozeral dookola a dookola, aţ som ho vedel celý naspamäť. No 

vtom som si na niečo spomenul. Veď tú knihu, podľa ktorej bol spracovaný film, máme 

doma. Išiel som po ňu a začal som čítať a čítať. Vtom som si uvedomil, ţe hoci som ten film 

vedel celý naspamäť, nevedel som z neho takmer nič. Všetky pocity a nálady postáv boli v 

knihe tak jasne vyjadrené, ţe vo filme by som ani na nich nepomyslel v ţiadnej pasáţi. A 

vtedy som zistil, ţe umelá fantázia je v mojom prípade veľmi prepojená so skutočnou 

fantáziou. Keby nebolo toho filmu, knihy by som čítal asi tak ako moji niektorí spoluţiaci. Aj 

moja mama mi pripomínala, prečo som vtedy nechcel čítať. Ja som vedel, ţe knihám buď 

podľahnem alebo nie. Keď bol môj otec malý, knihy boli jeho jedinou cestou k fantázii. 

Prečítal ich nespočetne veľa, dokonca všetky, ktoré máme doma v kniţnici. Týmto článkom 

by som chcel poţiadať všetkých čitateľov, ktorí nemajú knihy veľmi v láske, nech si prečítajú 

tú knihu, o ktorej bol ich obľúbený film. U mňa to zabralo. Veď keď to aspoň skúsite, nič z 

vás neubudne, práve naopak. 

Ján Kontra-Pál. 7.B 

 

Fantázia je dušou literatúry... 
Tento výrok je úplná pravda. Literatúra je totiţ ako človek. A človek bez duše nie je 

človekom. Fantázia je zase dušou, ktorá v nej prebýva. Tak isto ani literatúra bez fantázie nie 

je literatúrou. Je to základ, ktorý by mala mať kaţdá literatúra či uţ dobrodruţná, vedecko-

fantastická, populárna, jednoducho kaţdá. Vedeli by ste si predstaviť literatúru bez fantázie? 

Pre autora, tvorcu či uţ čitateľa by to bola hotová pohroma. Myslím si, ţe vtedy by bola 

literatúra nezaujímavá a preplnená iba faktami. Samozrejme nemám nič proti literatúre faktu, 

ale predsa by im určite chýbal aspoň malý kúsok tej fantázie. Avšak našťastie to tak nie je, 

lebo fantázie je na svete zatiaľ dosť...   

Alena Palčíková, 9.A 

 

„Priateľa zriedka získaš, ale rýchlo stratíš“ 
Určite kaţdý z nás pozná pocit zo situácie, keď získame nového priateľa alebo ho naopak 

stratíme. Keď ho získame, vtedy človek nadobúda taký pocit, ktorý mu hovorí, ţe na tomto 

svete nie je sám. Keď ho naopak stratíme, je to hrozné a vyvoláva to v kaţdom aspoň náznak 

ľútosti zo straty. Tento výrok však hovorí o niečom inom. Je to tak, ţe priateľov získavame 

zriedka  a myslím, ţe aj ťaţšie, teda ak ide o ozajstného priateľa. Podľa mňa by si mal kaţdý 

dávať pozor na svojich priateľov, lebo medzi jedným a druhým človekom je len akoby tenká 

niť, ktorá ich spája a môţe sa ľahko pretrhnúť pri nejakom konflikte. Najlepšie je udrţiavať 

priateľstvo a tak tá niť zhrubne a ozajstných priateľov nestratíme. 

Alena Palčíková, 9.A 

 



Usmej sa na svet a on sa usmeje na teba 
Kaţdý človek, keď má dobrú náladu a usmieva sa, tak rozveseľuje kaţdého okolo seba. 

Veselý človek si aj nájde skôr kamarátov ako ten, čo je stále zamračený a zatrpknutý. Veď 

smiech je veľmi dobrý a hovorí sa, ţe je zdravý. Najviac ľudí sa usmieva, keď nemajú ţiadne 

starosti a svet je pre nich gombička. Najčastejšie sú to malé deti, ktoré sa nemusia s ničím 

trápiť a nie sú svetaskúsené. Rozosmejú sa z hocijakej maličkosti. Veď najlepší smiech je 

taký, keď sa smejeme spontánne a nie nasilu. S úsmevom na tvári sa aj lepšie pracuje, učí sa 

a robia sa všetky kaţdodenné práce. No nie kaţdý úsmev môţe byť ozajstný. Niektorí ľudia sa 

tvária, ţe sú veselí a pritom úsmevom len zakrývajú, čo ich naozaj trápi. Keby neboli ľudia, 

ktorí sa kaţdodenne trápia a myslia len na to najhoršie, hneď by bol svet krajší a veselší. 

Neboli by nespokojní ľudia, násilie a zabíjanie, ktoré je uţ kaţdodennou raritou na tomto 

svete. Ľudia by boli k sebe milí, priateľskí a ochotní si pomôcť, hneď by sa ţilo ľahšie. 

Väčšinou akí sme my k iným, tak takí sú oni k nám. Keď ich dokáţeme rozosmiať, tak nám to 

vrátia dvojnásobne. Najlepší priateľ je ten, čo vie kaţdodenne vykúzliť úsmev na tvári. 

Kaţdému človekovi môţu spraviť dobrú náladu a dodať elán rôzne veci, napríklad hudba, 

šport, televízia, jedlo. Veď nakoniec úsmev dokáţe nahradiť aj tisíce slov.    

Anna Rebjáková, 9.B 

 

Nikto nie je bez chyby 
Na zemi niet človeka, ktorý by nemal ţiadne chyby alebo by bol neomylný. Je však veľmi 

veľa ľudí, ktorí si myslia, ţe sú bez chyby. Myslia si, ţe sú dokonalí, ale pravda je niekde 

úplne inde. Nanešťastie ja poznám veľmi veľa takýchto ľudí. Z duše ich nenávidím. Myslia si, 

ţe sú majstri sveta a ostatných podceňujú. Nikto nie je bez chyby, aspoň zatiaľ sa taký človek 

nenarodil. Kaţdý má svoje klady a zápory. Niekto je dobrý v tom a niekto zas v inom. Aj ten 

navonok dokonalý človek má mnoţstvo chýb. Sme mysliace a inteligentné bytosti, preto si 

musíme dávať pozor na to, čo robíme a hovoríme. Kaţdý skutok rozhoduje a tom, aký bude 

svet zajtrajška. Zlých ľudí  je veľmi veľa, majú veľa chýb. Nuţ, ale musíme ich rešpektovať, 

lebo mýliť sa je ľudské a odpúšťať boţské.  

Monika Bačová, 9.B       

 
                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Anketa z minulého čísla 
 

1. Na čo sa najviac tešíš, keď si v škole? 

 na obed, na zvonenie, na prestávky, na autobus o druhej... je toho dosť, takže 

je to tu fajn, keď sa môžete tešiť na toľko vecí 

 na kamošov, iba na kamošov a sem-tam aj na učiteľov, ale to iba občas 

 keď počas písomky vyjde učiteľ z triedy von 

 najviac sa teším na kamarátku, spolužiakov a na nové „šialenstvá“ 

 veľa tu toho nie je, ale najradšej mám koniec vyučovania a pekné učiteľky 

 na počítače a volejbal 

 na kamarátku, s ktorou sa môžeme celý deň rozprávať 

 na prestávky a na fyziku, pretože sa tam poriadne zasmejem 

2. Aký má byť podľa teba najlepší kamarát/ kamarátka?  

 nemal by byť zradca 

 mal by byť moje druhé ja, mal by poznať, čo sa mi páči, čo neznášam, mal by 

vedieť pomôcť, byť chápavý, rozumný, úprimný a veselý 

 zábavný, ale nie bifľoš 

 múdry a príjemný na rozhovor 

 najlepší kamarát by mal byť fakt najlepší, nemal by ohovárať, mal by pri mne 

stáť a vo všetkom mi pomáhať, taký, ktorý vie udržať tajomstvá- takému aj 

ja rada pomôžem 

 kamarátka-milá, odvážna, bláznivá, nech nie je pletkárka 

 taký, ktorý ťa nezradí v ťažkej situácii, stojí vždy pri tebe a vie ťa pochopiť 

 nemala by ma ohovárať a mala by ma informovať o riešení domácich úloh (veď 

nie vždy sa mi chce rozmýšľať) 

 spoľahlivý, milý, úprimný, sympatický 

 taký, ktorý aj povystrája, ale nevyzradí to na kamoša 

3. Akú „valentínku“ si podaroval/-a blízkym? 

 čokoládové srdiečko 

 dala som valentínky všetkým svojim blízkym a tie, čo som dostala, si 

schovávam v detskej izbe 

 nič som nerozdávala, lebo tento sviatok nemám rada 

 dala som valentínku mamke, pretože ju mám veľmi rada a vďačím jej za 

všetko a kamošom som poslala SMS 

 najlepším kamarátom v podobe SMS-ky a e-mailu, hoci by som chcela kúpiť 

darčeky, ale nejde to, keďže nemám peniaze 

 žiadnu, lebo nemám priateľa  

 dala som bratovi srdiečko a plyšáka a dúfam, že sa potešil. PS: Jarko, páčilo 

sa ti? 

 žiadnu, lebo na to nemám čas 

 

 



Zasa som múdrejší 

 
Úsmev je ako slnečný lúč uprostred zamračeného dňa, úsmev je ako pramienok na 
vyprahnutej zemi, úsmev je ako žiarivá kvetinka v skalnej pukline, úsmev je ako 
hojivý liek na rozjatrenú ranu, úsmev je ako jemné pohladenie otcovej ruky...  
Daroval si už dnes niekomu úsmev a milé slovo? Tak na čo čakáš? Užívaj si deň s 
radosťou a hlavne so smiechom. Hneď bude všetko ľahšie. 

 
 Smiech je najlacnejší liek 

 zlepšuje trávenie 

 prečisťuje dýchacie cesty 

 zvyšuje odolnosť voči chorobám 

 zvyšuje prekrvenie orgánov, preto mozog lepšie pracuje a rozmýšľa (no  v 
jednom prípade z našej školy to nie je pravda. Lebo keď žiak spraská 6 
rožkov, tak jeho mozog nemá šancu rozmýšľať.) 

 je športovou aktivitou 

 znižuje sa napätie a stres 

 ľudia, ktorí sa smejú sú úspešnejší, výkonnejší, obľúbenejší v kolektíve 

 ľudia, ktorí sa smejú sú krajší a príťažlivejší 
 
                        

Vieš, čo prezrádza smiech? Medzi 10 vybranými druhmi smiechu iste nájdete i ten 
svoj. Prečítajte si, čo o Vás prezrádza Váš smiech. 

 
1.Vkladáte si pri smiechu malíček medzi zuby? 
Znamená to, že sa radi zaoberáte sami sebou a ste radi stredobodom pozornosti. 
2. Zakrývate si pri smiechu ústa? 
Máte málo sebadôvery a často máte obavy ukázať sa taký, aký naozaj ste. 
Nepreháňajte to so sebakritikou! 
3. Zdvíhate pri smiechu hlavu? 
Ste ľahkomyseľný a veľkorysý. Príliš často konáte spontánne. Používajte častejšie 
svoj rozum! 
4. Držíte si pri smiechu hlavu? 
Snažíte sa cieľavedome uskutočňovať sny. Viacej realizmu by vám prospelo! 
5.Krčíte sa pri smiechu? 
Vaše city sa menia rýchlo a často. Ľahko podliehate náladám a to nie je príjemné ani 
pre vás, ani pre vaše okolie! 
6. Smejete sa s otvorenými ústami? 
Ste temperamentný, niekedy až príliš. Trochu umiernenosti by vám neuškodilo. 
7. Nakláňate hlavu a len sa usmievate? 
Ste dobrosrdečný, svedomitý a pôsobivý. Zdá sa, že nikdy nikoho nezamútite. 
8.Zatvárate oči pri smiechu? 
Cítite sa veľmi mlado a podľa toho i konáte. Bez dlhého uvažovania, niekedy 
nerozvážne. 
9.Usmievate sa s privretými viečkami? 
Ste výrazná osobnosť. Oplývate sebaistotou, vyrovnanosťou a činorodosťou. 
10. Držíte sa pri smiechu za krk? 
Patríte k individualistom. Riadite sa vlastným úsudkom a o názory iných sa nestaráte. 



Relax 

 
TEST KAMARÁTSTVA – Si dobrý/á kamarát/ka? 

 
1. Kamarát ťa poprosí o pomoc s úlohou, no  ty chceš ísť von 

A–– Pomôţeš mu, veď von môţeš ísť hocikedy (3b) 

B–– Vyhovoríš sa, ţe ťa bolí hlava (2b) 

C–– Tváriš sa, ako keby ti nezavolal a ideš normálne von (1b) 

 

2. Tvoja kamarátka má narodeniny a ty jej kúpiš ....... 

A–– Bonboniéru (3b) 

B–– Vlastne ani nevieš, kedy má narodeniny (2b) 

C–– Nič jej nedáš, lebo nechceš zbytočne míňať peniaze (1b) 

 

3. Kamarátka sa potkla na ulici......  

A–– Opýtaš sa,  či sa  jej niečo nestalo (3b) 

B–– Tváriš sa, ţe ju ani nepoznáš (2b) 

C–– Vysmeješ sa jej (1b) 

 
                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VYHODNOTENIE: 

 

9–8 bodov – Pre kamaráta 

si oporou, lebo pri ňom 

stojíš v dobrom aj 

v trapasoch a okrem toho 

si dobre rozumiete. 

 

7–4 body – Za chrbtom 

priateľa dokážeš ohovoriť 

a nezáleží ti na ňom. 

 

3 a menej bodov – 

Z priateľov si robíš srandu 

namiesto toho, aby si im 

pomohla, keď je treba. 

NAPRAV TO ! 



 

UPOZORNENIE !!!! 

 

Členovia krúţku  MATEMATIKA  

HROU  sa  rozhodli  vymýšľať 

úlohy pre  piaty  a šiesty ročník. 

Úlohy sú vyvesené na nástenke.      

Výsledky  odovzdajte pánovi  

učiteľovi Labaničovi. Všetko 

potrebné bude teda uvedené na                               

nástenke na chodbe A-2. 

POTRÁPTE  SI HLAVY !!!!!!! 

 
Domček 

1. Preložte práve dve zápalky tak, aby vzniklo 11 štvorcov 

2. Preložte štyri zápalky a vytvorte 15 štvorcov 

______________________________________________ 

Premiestnite jednu zápalku tak, aby platila rovnosť 

 

 

 
 
Rozrež štvorec na 4 rovnaké časti, pričom v každej 
časti musí byť 1 húsenička so svojím listom. Jednej 
húseničke sa list neujde. 
 
Ako naberiete 6 litrov vody, ak máte iba 4 a 9-
litrovú nádobu? 

 
Rodinka 
Rodičia s dvoma deťmi - synom a dcérou - prišli k 
širokej rieke. Široko ďaleko nebol žiaden most. 
Našťastie si všimli, že kúsok ďalej po prúde sedí 

nejaký rybár v loďke a loví ryby. Požiadali ho teda o prevoz. Rybár povedal: 
„Veľmi rád. Ale lodička je malá, unesie najviac jednu dospelú osobu alebo dve deti." 
Ako to urobia, aby sa celá rodinka dostala na druhý breh a odovzdali loďku naspäť 
rybárovi?  

 
Je správne sedem a päť je trinásť alebo sedem a päť sú trinásť? 



Zo športu 
Naša škola ţila v poslednej dobe gymnastikou, naši ţiaci si 

zmerali sily v gymnastickom štvorboji v rámci okresu. 

Všetkým, ktorí reprezentovali našu školu, ďakujeme a 

úprimne blahoţeláme, výsledky sú nasledovné. 

 

Kategória A (1.-3. ročník) 

5-členné druţstvo dievčat – Ţelmíra Borkesová, Simona 

Jakabová, Michaela Kendrová, Kristína Michalovová, 

Tamara Váradiová –  obsadilo krásne 5. miesto. 

Druţstvo chlapcov v zloţení Stanislav Havlík, Róbert Kufa, 

Michal Mašlej, Pavol Šalacha, Martin Veseléni a Denis Imre 

obsadilo 1. miesto a postúpilo do krajského kola. 

V jednotlivcoch bol najlepší Róbert Kufa, ktorý obsadil 2. 

miesto. 

 

Kategória B (4.-6. ročník) 

Dievčatá – Andrea Lacková, Miriama Kufová, 

Daniela Hudiková, Kristína Perduľaková, 

Veronika Macková a Marcela Mašlejová – 

obsadili 3. miesto. 

Chlapci – Tomáš Mako, Vladimír Mako, 

Martin Horňák, Daniel Michalov, Radoslav 

Juhás  – obsadili 4. miesto. 

 

Kategória C (7.-8. ročník) 

Dievčatá – Darina Mašlejová, Rebeka 

Váradiová, Martina Šalachová, Patrícia 

Onušková, Andrea Lacková obsadili 3. miesto 

a druţstvo chlapcov v zloţení Marián Drizi, 

Tomáš Štafura, Jozef Kendra, Marián Kešeľ 

a Matúš Serenčko zvíťazili a postúpili na 

Majstrovstvá kraja do Košíc. Ţiaci súťaţili 

v domácom prostredí, čo ich značne povzbudilo. 

V jednotlivcoch Marián Drizi obsadil 1. miesto 

a Matúš Serenčko 3. miesto.  

 

Vo volejbale sa naše dievčatá – Marianna 

Butkovská, Anna Fejková, Terézia Hlušková, 

Lenka Vajdová, Patrícia Onušková, Viktória 

Havlíková, Rebeka Váradiová a Monika 

Štafurová – umiestnili na 3. mieste. 
 



S úsmevom 

 
 Bože zazvoň, dám ti lístok na obed! 

 Komu sa nelení, tomu sa čudujem. 

 Nijaký učenec z neba nespadol, ale idiotov 

akoby zhadzovali. 

☻ 
 Kedy sa blondínka rozčúli?  

- Keď ju lanovka vyvezie do výšky tisíc metrov 

nad morom a ona žiadne more nevidí... 

☻ 
Prečo chcel rybár aby ho po smrti spopolnili??  

Bál sa pomsty červíkov! 

☻ 
Blondínka si v lietadle sadne k oknu a mladý muž 

jej hovorí : Prepáčte, slečna, ale toto je moje 

sedadlo. 

- Tieto finty na blondíny poznám. Odpáľ 

dobre? 

- Tak si teda to lietadlo naštartuj sama.... 

☻ 
Sedí myška v rohu,  v pascičke má nohu. Sedí 

ticho, občas pípne, asi chúďa skoro scípne... 

☻ 
 

Posledný kupón v tomto školskom roku, veď vy už viete, čo s ním treba 
urobiť !!!!! 
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